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Campania Mişcare Inteligentă, o iniţiativă 
comună a industriei pentru creşterea gradului de 
utilizare a autobuzelor şi autocarelor



// autobuzele şi autocarele, o mişcare inteligentă pentru viitorul nostru

Mişcarea Inteligentă este o campanie de 
sensibilizare şi de susţinere pe termen 
lung, iniţiată de Uniunea Internaţională a 
Transporturilor Rutiere (IRU) şi Busworld, pentru 
a plasa autobuzele şi autocarele, precum şi 
soluţiile optime pe care acestea le oferă, în 
centrul dezbaterii politicii  transporturilor, în 
vederea realizării unei mobilităţi durabile pentru 
toţi şi îndeplinirii obiectivelor ambiţioase privind 
mediul si securitatea. 

Campania Mişcare Inteligentă urmăreşte să 
ofere factorilor de decizie politică şi formatorilor 
de opinie fapte şi cifre exacte pentru a asigura o 
legislaţie informată şi a induce politici care să 
permită dublarea utilizării autobuzelor şi 
autocarelor şi, cu argumente solide, să 
încurajeze cetăţenii să treacă de la autoturismele 
personale la autobuze şi autocare ori de câte ori 
este posibil. 

Prin documentarea şi susţinerea punerii în 
aplicare a politicilor care sprijină, promovează şi 
stimulează o mai mare utilizare a transportului 
cu autobuzul şi autocarul la nivel local, naţional, 
regional şi global, sute de milioane de 
autoturisme pot fi scoase în afara drumului, 
contribuind astfel fundamental la obiectivele 
guvernelor din întreaga lume de reducere a 
emisiilor de carbon. 

Numai în Europa, realizarea obiectivului 
de Mişcare Inteligentă şi dublarea utilizării 
transportului cu autobuzul şi autocarul ar avea 
ca rezultat: 

• o reducere a emisiilor de CO2 cu cel puţin 50 
milioane de tone pe an; 

• o reducere a deceselor din accidentele rutiere 
cu peste 3000 pe an; 

• o scădere spectaculoasă a traficului în oraşe, cu 
costuri zero pentru contribuabili, ca urmare a 
unei reduceri estimate a traficului auto cu 
10-15%; 

• crearea a 4 milioane de noi locuri de muncă.

Acest obiectiv va fi urmărit prin promovarea 
activă a unei utilizări sporite a transportului 
colectiv de călători cu autobuzul şi autocarul în 
toată lumea, precum şi prin asigurarea că factorii 
de decizie de la toate nivelurile sunt conştienţi de 
cât de sigure, ecologice, la preţuri accesibile, uşor 
de utilizat şi eficiente sunt într-adevăr 
autobuzele şi autocarele.
 
Lansată oficial în cadrul “Busworld”, la 
Courtrai pe 14 octombrie 2009, Mişcarea 
Inteligentă vizează cea mai mare implicare 
posibilă, aprobarea şi sprijinul din partea 
industriei organizate de transport cu autobuzul şi 
autocarul din Europa şi din întreaga lume, 
precum şi a producătorilor, a furnizorilor şi a 
tuturor profesioniştilor şi persoanelor care 
împărtăşesc viziunea şi obiectivele campaniei. 

Totodată, părţile interesate din industrie, 
cum ar fi operatorii de transport cu autobuzul şi 
autocarul şi conducătorii auto, sunt foarte 
implicaţi, prin intermediul iniţiativelor proprii 
industriei şi punerea largă în aplicare a celor mai 
bune practici pentru a menţine îmbunătăţirea în 
continuare a calităţii, siguranţei, caracterului 
ecologic, a eficienţei şi uşurinţei utilizării 
transportului cu autobuzul şi autocarul, în special 
printr-o formare sporită, liste de verificare şi  
campanii de conştientizare dedicate acestui 
scop. 

Dublarea utilizării  serviciilor de transport 
cu autobuzul şi autocarul este un obiectiv 
de politică realistă. Este, de asemenea, o 
abordare lăudabilă din punct de vedere al 
interesului public. Autobuzele şi autocarele, 
împreună cu taxiurile, sunt singurul mod de 
transport care poate concura cu succes cu 
automobilul privat în oferirea unei alternative 
durabile, menţinând în acelaşi timp un nivel 
ridicat de flexibilitate. Atrăgând atenţia politicului 
şi introducând stimulentele corecte pentru a 
spori gradul de utilizare a autobuzelor şi 
autocarelor reprezintă, prin urmare, cel mai 
inteligent mod de a realiza mobilitate durabilă 
pentru toţi. 


